

ЗНАЧЕНИЕТО на съгдa ДНЕС



Бойте се от Бога и Му въздайте слава, защото
настана часът, когато Той ще съгди; И поклонете се
на Този, Който е направил небето и земята,
морето и водните извори.
Отрковение на Йоан 14:7

Събота
23 септември

КРИВОГЛЕДИ ХРИСТИЯНИ

ЗА КАКВО СТАВА ВЪПРОС Деян. 1:11; 1Сол. 4:14-18

Няколко приятели и аз вечеряхме заедно и разговорът се насочи към въпроси, свързани с църквата, образователната система и нуждата да останем практични и свързани с днешното общество, докато в същото време запазваме своята вяра и ценности. Един от нас, който е служител, каза, че едно от нещата, които е добре да направим, е да станем “кривогледи” християни и продължи да обяснява, че адвентистите от 7-я ден би трябвало да държат очите си съсредоточени върху царството на Бога, докато живеят и работят за спасяването на души на тази земя.

Докато мислех за това да бъдеш кривоглед, разбрах, че общото виждане на миряните за хората, които са кривогледи е, че те се нуждаят от офталмолог, който да определи проблема и да коригира зрението им. Изглежда, че те се нуждаят от помощ в различаването. Имаме ли подобен проблем? Дали виждаме през стъкло, неясно (Павел) и нуждаем ли се от Божията помощ чрез изучаването на Светите Писания? През това тримесечие разбрахме ли по-пълно човешкия бунт и ролята, която Сатана

играе и в небето, и на земята? Разбираме ли Божия закон, плана за спасение и великата борба? Дали и ние не се нуждаем от коригиращи лещи - очния мехлем на спасението, който да ни позволи да виждаме през духовните ни очи?

Дали виждаме през стъкло, неясно?

Вестта на първия ангел от Откр. 14:7 говори за Божия съд и за нуждата на хората да се боят и да Му се покланят. Този страх е почтително поклонение, а не състояние на уплаха. Докато чакаме Второто идване, би трябвало да гледаме назад към съда от 1844 и да видим събитията, довели до Христовата смърт за нас на Голготския кръст. Оценяваме ли жертвата, платена от нашия любящ Господ? Разбираме ли посредническата служба на Христос за нас и Неговия копнеж да бъдем у дома с Него в слава?

Не би ли трябвало следователно да бъдем кривогледи - да гледаме към кръста с окоето на вярата и на Христос на кръста, докато Той виси между небето и земята? Нека разберем Христовата жертва за греховете ни, така че да можем, вярвайки, да бъдем променени и да избегнем съда, приготвен за безбожните.

Докато гледаме обратно към голямото разочарование и откровението, което църквата получи, би трябвало да видим по-ясно значението на земното светилище и отговарящото му небесно светилище и значението на съда, започнал през 1844. Нека изследваме малко повече евангелието на Исус Христос, Неговото спасение за всички нас, грешниците, значението на съда и неговата връзка с нас в този 21 век.

СЪДА ПРЕДИ ПРИШЕСТВИЕТО

ЧЕРНО НА БЯЛО

Дан. 7:9,10; 8:14

Исус, Месията, се появява в книгата Даниил (7-9) в контекста на съда преди Пришествието. Пророчеството от Даниил 7 покрива същия исторически период като Даниил 2. Първото показва пътя на историята от Вавилон (7:4) през Мидо-Персийската империя (мечка, ст. 5), Гърция (леопард, ст.6) и Рим (страшен звяр, ст. 7).

Съдът е представен в Даниил 7:9,10. Съдът преди Пришествието в Даниил 8 продължава и разширява видението от Даниил 7.1 Той е загатнат още в Даниил 2, а Даниил 8 представя пророческата времева таблица 2300 вечери и сутрини и “седемдесетте седмици”. Даниил видя овен и козел. Жак Дукан задава въпрос: “Защо е това изненадващо завръщане от фантастичното към познатото, от странните животни, представлящи езически царства, към две обикновени животни, определени като чисти от Левитския закон?” 2 Факт е, че тяхната поява добива значение в контекста на великия еврейски годишен празник Йом Кирриг, Деня на умилостивението (Лев. 16:5). 3

Традиционната жертва за Йом Кирриг беше принос на овен и козел. Но Даниил погледна отвъд Мидо-Персия и Гърция към Умилостивението.

Даниил 8:14 казва: “До 2300 денонощия, тогава светилището ще се очисти”.

Еврейската дума за “очисти” е sadaq, което означава “да бъде праведен” или “да бъде справедлив”. Преводачите предлагат други значения, като “да бъде направен праведен”, “да бъде оправдан”, “да бъде реабилитиран”, и др. 4 Основан на принципа ден-година, символичният ден в пророчеството представя една буквална година в историческото време. 70-те седмици (490 години) от Даниил 9:24 са разделени на три части: $7 + 62 + 1 = 70$ (ст. 25-27).

Считано от декрета на Артаксеркс за възстановяването и построяването на Ерусалим в 457 г.пр.Хр., 69 седмици (483 години) се простират до кръщението на Исус в 27 г.сл.Хр. Последната пророческа седмица започна в 27 г.сл.Хр. и продължи до отхвърлянето на евреите като Божи заветен народ. 2300 денонощия от Даниил 8:14 свършиха в 1844.

И какво? Трябва ли да се страховаме от съда? Абсолютно не! Съдът е добра вест за Божия народ.

1 Герхард Хазел, “Божествен съд”

2,3 Жак Б. Дукан, “Тайните на Даниил: Мъдрост и сънища на еврейски принц в робство”

4 Е.Г.В., “Пълен коментар върху Даниил”, т. 1

**“Защо е това
изненадващо завръщане
от фантастичното
към познатото?”**

СЪРЦЕТО НА ПРОБЛЕМА

Йов 1:7-11; Пс. 73:1-17; Мат. 5:16; Йоан 14:2; Деян. 1:11;
1 Кор. 4:5, 9; Еф. 2:8-10; 3:10; 1 Сол. 4:14-18; Откр. 22:12.

Предвестници на съда (Откр. 22:12)

Преди повече от две хиляди години, докато беше на остров Патмос, Йоан записа едно тържествено обещание от Исус: “Ето, уга скоро; и у Мен е наградата, която давам, да отплатя на всеки, според каквито са делата му” (Откр. 22:12). Гръцкото наречие *tachis*, което може да бъде преведено “бързо”, “набързо”, “без забавяне” и “скоро”, се появява 6 пъти в книгата Откровение.

Това се отнася към предупрежденията за съда (2:16; 11:14) и непосредствеността на Исусовото завръщане (3:11; 22:7,12,20). Тъй като съдът преди пришествието започна през 1844, очевидно е, че периодът на Христовото “скоро” е дошъл; отново в историята Божественото време пресича човешкото време. Ние живеем в антракта между началото на съда и Второто Пришествие на нашия Господ. Христос ще се завърне, когато Неговият съд приключи. “Аз Си нося вedomостта. Ще платя напълно на

хората за работата на живота им” (22:12, Вестта).

Когато християните определят състоянието на света, мнозина вярват, че нещо необикновено и катаклизмично предстои. Честотата и интензитетът и на природните, и на причинените от хора бедсти са предвестници, че денят на Господа е пред нас. Много

от знаците, предсказани от Исус (Мат. 24; Марко 13; Лука 21) и Павел (1Тим. 3) са обявени и дискутирани по света в печатна форма и в телевизионните издания 24 часа на ден. Ние трябва да разпознаваме времето и да се подготвим за обявяването на Христовото решение. Павел казва: “Като знаете времето, че часът е вече настъпил да се събудите от сън; защото спасението е по-близо до нас сега, отколкото, когато повярвахме” (Римл. 13:11).

Подготовка за съда (Пс. 73:1-17)

Въпреки предвестниците, които показват, че съдът преди Пришествието приближава своя край и че идването на Христос е близо, има много неща в света, които могат да ни отклонят от Христос. Асаф, псалмист и служител, отговарящ за музиката в храма в дните на Соломон, признава в един момент от живота си, че почти е бил загубил пътя си: “А колкото до мен, краката ми почти се отклониха, без малко бяха се подхлъзнали стъпките ми” (Пс. 73:2).

Той завидваше, ревнуваше и пожелаваше, когато видя “благоденствието на нечестивите” (ст. 3). Завистта е вредна, води ни до това да гладуваме и жадуваме за притежанията и успехите на другите. В момента на най-

**Да осигуряваш
живота си и да
оцеляваш - тези
неща могат да бъдат
стресиращи.**

жестокото си разочарование от Бога, Асаф заявява, че обръщането му е било загуба на време; няма полза от това да бъдеш християнин: “Наистина аз напразно съм очистил сърцето си и съм измил в невинност ръцете си” (ст. 13).

Да осигуряваш живота си и да оцеляваш - тези неща могат да бъдат стресиращи. Често пъти социални, финансови и физически проблеми изпращат пречки пред нашето духовно оформяне и растеж. В някои участъци от пътя ни с Бога ще бъдем изкушавани да обърнем глава и крака от правия път. Асаф не се поддаде на изкушенията, които срещна; той продължи своето ходене с Бога независимо от съмненията си - и така би трябвало да постъпим и ние. Един ден той отиде на църква и получи отговори на своите въпроси: “Докато влязох в Божието светилище и размишлявах върху сетнината им” (ст. 17). Изглежда, че безбожните просперират, а праведните страдат, но това няма винаги да бъде така. Бог има последната дума и това е очевидно в светилището: “Боже, в святост е Твоят път; кой бог е велик, както истинският Бог?” (Пс. 77:13).

По време на тези съдни дни християните трябва да стоят близо до Бога и да продължат да практикуват християнска дисциплина в молитвата, постенето, ежедневното посвещение, свидетелстването и седмичното събиране с членовете на семейството на вярата - църквата. Там можем да получим сила, за да “живеем разбрано, праведно и благочестиво в настоящия свят” (Тит 2:12), особено като “виждате, че денят (на съда) приближава” (Евр. 10:25).

Очакването за победа в съда (Йов 1:7-11; Мат. 5:16; Еф. 2:8-10)

Когато Бог удари с чукчето при завършването на съда, Сатана желае да види всеки член на човешката раса да получава осъдителна присъда. Книгата Йов отбелязва неговите непочтени дела срещу един Божи човек, ценен много високо: “човек непорочен и правдив, който се бои от Бога и се отдалечава от зло” (Йов 1:8). Дяволът не пожали сили, за да пречупи духа на Йов, като уби семейството му, унищожи богатството му и порази тялото му с болезнена болест. Божията благодат го укрепи. Постоянството на Йов и вярата му в това време на изпитание са пример в историята на спасението. В края на изпитанието Бог го почете с благосклонно решение и му възвърна двойно това, което беше изгубил (42:10).

Подобно на Йов, нашата победа в съда е гарантирана. Бог, чрез Христос, е направил възможно да получим всяко предимство, за да успеем. “Защото по благодат сте спасени чрез вяра, и то не от самите вас; това е дар от Бога” (Еф. 2:8). Това е чудесна новина.

Днес Бог желае да откриваме светлината на благодатта, която Исус придоби на кръста със собствената Си кръв. Той ни кани: “Също така нека свети вашата светлина пред човеците, за да виждат добрите ви дела и да прославят вашия Отец, Който е на небесата” (Мат. 5:16). По този начин ние помагаме и на други да познаят Исус Христос и да получат уверението за победа в съда.

Как мислите

1. Определете фактите в живота ви, които доказват, че можете да очаквате милостива присъда в съда.

2. Помислете относно чувствата си, когато става въпрос за съда: (а) страх, (б) радост, (в) не съм сигурен. Защо?

СВИДЕТЕЛСТВО
1 Кор. 4:5

Придружен от небесни ангели, нашият Велик Първосвещеник влиза в Светая Светих и там се явява в присъствието на Бога, за да се включи в последното дело на Своето служене в полза на човека - да извърши делото на изследователния съд и да направи умилоствивение за всички, които ще се възползват от помощта Му.“ 1

“Възпоменателна книга’ стои пред Бога, в която са записани добрите дела на “тези, които се страхуват от Господа, и които мислят за името Му“... В книгата на Божието възпоменание всяко дело на правда бива обезсмъртено. Там се записва вярно всяко устояване на изкушението, всяка победа над злото, всяка дума на нежно състрадание... Тайната цел и мотиви се появяват в безгрешния регистър; защото Бог е, “Който ще извади на светло скритото в тъмнината и ще изяви намеренията на сърцата“ (1 Кор. 4:5).“ 2

**“Греховете им ще
бъдат изличени и те
ще бъдат счестени
достойни за вечен
живот.”**

“Делата на всеки човек се преглеждат пред Бога и биват записани като верни или като неверни. Срещу всяко име в небесните книги с ужасна точност се записва всяка погрешна дума, всяка себелюбиво действие, всяко неизпълнено задължение, всеки таен грях, всяко умело прикриване. Изпратените от небото предупреждения

или пренебрегнати упори, изгубени моменти, неизползвани възможности, използвано влияние за добро или зло с неговите простиращи се надалеч резултати, всички биват отбелязани от записващия ангел.“ 3

“Скритото себелюбие на хората се разкрива в небесните книги. Там е записът на неизпълнените задължения към техните съчовеци, на невниманието към изискванията на Спасителя. Там те ще видят колко често са отдавали на Сатана времето, мислите и силата си, които принадлежат на Христос... Интелигентни същества, изповядващи, че следват Христос, биват погълнати от придобиването на светски притежания или намират радост в земни удоволствия.“ 4

“Всички, които истински са се покаяли от греха и чрез вяра изискват кръвта на Христос като тяхна умилоствивителна жертва, са получили прощение, записано срещу имената им в небесните книги; тъй като те са станали участници в правдата на Христос и характеристиките им са намерени в хармония с Божия закон, греховете им ще бъдат изличени и те ще бъдат счестени достойни за вечен живот.“ 5

1-5 "Великата борба"

ПОДГОТОВКА ЗА ПОСРЕЩАНЕТО НА ИСУС

Сряда
27 септември

ИМА КАК

Евр. 4:14-16; 9:27; 1Йоан 4:16-19; Откр. 14:7

Адам и Ева бяха създадени по Божия образ и им беше дадена градина, за която да се грижат, както Бог се грижеше за тях. Знаем историята на грехопадението и обещанието: “Ще поставя вражда между теб и жената” (Бит. 3:15). Някога замисляли ли сте се как да се подготвите за завръщането на Исус?

1. Разберете Божията воля за живота си. Неговият план е “да не погине нито един, който вярва в Него, но да има вечен живот” (Йоан 3:15). Какво трябва направим, за да получим вечен живот? “Повярвай в Господ Исус Христос и ще се спасиш” (Деян. 16:31). Това е обещание, което Христос желяе да изпълни в живота ни, ако Му позволим.

2. Отделете време за молитва. Голямо удовлетворение има в това да бъдеш в постоянно общуване с Бога. Молитвата те държи във връзка с твоия Създател и дава надежда не само за този живот, но и за другия. Направете списък с неща или хора, за които искате да се молите и назовете всяко нещо, докато викате за Божия отговор на молитвите си. Използвайте списък или календар, или някакъв предмет, който да ви помогне, докато отправяте молитвите си към Господа. Отделете определено време през деня, когато да отваряте сърцето си към Бога, както бихте направили с най-скъпия си приятел, и изчакайте Бог да ви отговори (Пс. 37:7).

3. Изучавайте библейските пророчества. Всички ние трябва да бъдем “изпълнители на Словото, а не само слушатели” (Яков 1:22), включително на пророчествата, както са записани в Писанието. Ние не трябва да бъдем като хората във времето на Ной. Бог използва Ной, за да предупреди хората в предпотопния свят и Той може да ви използва, ако Му позволите, да помогнете на хората около вас да се подготвят за съда и Неговото Второ идване. Говорейки за Второто пришествие и съда, псалмистът заявява: “Нашият Бог ще дойде и няма да мъчи; ще има пред Него огън поглъщащ и около Него силна буря. Ще призове небесата отгоре и земята, за да съди людеите Си” (Пс. 50:3,4).

4. Борете се за спечелването на уши за царството. Нека напомним на хората, че Бог толкова обича света, че даде Своя Син (Йоан 3:16), и копнее за деня, когато ще дойде да ни призове и да ни вземе обратно у дома в небето, за където сме създадени. Той казва, че е отишъл да приготви много обиталища, които да ни приемат (Йоан 14:1-3). Той очаква идването Си, за да ни заведе у дома.

Как мислите?

1. Избройте няколко практични предложения, за да помогнете на вашите приятели и съученици да се подготвят за съда.

2. Ако знаете точното време за идването на Христос, ще постъпвате ли по-различно? Обяснете отговора си.

3. Каква е добрата новина за съда?

**Някога замисляли
ли сте се как да
се подготвите за
завръщането на Исус?**

ГЛЕДНА ТОЧКА
2 Кор. 5:10

Евангелието - добрата вест. 1844 - дата в историята, в която теолозите са се заровили. Адвентисти (тези, които очакват Второто пришествие) - хора, които чрез изучаване и откровение са разбрали, че съдът е започнал в небето. Съд - юридическо решение след представяне на доказателства, в което Магистратът (Христос) ще обяви законното решение за или против обвинените.

Евангелието на Исус Христос изправя пред съзнанието ни и закона, и благодатта. Законът е нашия детеводител (Гал. 3:24). Той ни учи да различаваме правилното от погрешното. Той също може да бъде използван да ни наказва. Законът е свят, праведен и добър (Римл. 7:12). Той ни напомня, че когато бъдем освободени от греха, ставаме "слуги на правдата" (6:18).

Светилището, така, както е обрисувано в Стария Завет, беше символ на небесното светилище, в което служи Христос (Евр. 8:5; 1,2). Нашият Първосвещеник започна Своето дело на очистване на небесното светилище в края на 2300 денонощия (Дан. 8:14). В края на Христовото дело в небесното светилище Той, подобно на земен свещеник, ще излезе от храма и "ще дойде втори път, без да има работа с грях, за спасение" (Евр. 9:28).

**Цинизмът е станал
част от начина ни
на живот.**

Цинизмът е станал част от нашия начин на живот и ние приравняваме земната съдебна система с небесната. Привикнали сме към съдебните сцени така, както ги представят в сериалите по телевизията или в биографични

случаи с добре известни личности. Съдът в нашите земни съдилища в някои случаи се разглежда като фарс. Понякога доказателството ви се вижда толкова убедително и въпреки това съдебните заседатели не намират "достатъчно добро, без никакво съмнение" доказателство - и виновният понякога си отива свободен, а невинният бива хвърлен в затвора. Ние се подиграваме на докладите и заявяваме: "Съд! Кой го казва?"

Божият съд е праведен. Той не зависи от доказателства от трети лица, за да вземе решение. Библията казва, че всички "трябва да застанем открити пред Христовото съдилище" (2 Кор. 5:10) и ни напомня, че "ето, уда скоро; и у Мен е наградата, която давам, за да отплатя на всеки, според каквито са делата му" (Откр. 22:12). Казано ни е, че "заплата на греха е смърт, а Божият дар е вечен живот в Христос Исус, нашия Господ" (Римл. 6:23), и ни е била дадена възможността да изберем какво искаме.

Исус не ни е казал кога планира да се върне. Исус казва, че "за оня ден и час никой не знае, нито небесните ангели, нито Синът, а само Отец" (Мат. 24:36), но пък ни е дал предупредителни знаци - войни и военни слухове (ст.7), цунами, земетресения. Ние трябва да посветим себе си на Бога, защото не знаем кога ще дойде времето да се изправим пред съда.

Как мислите?

1. Какво можете да научите от библейските личности, когато те е трябвало да се изправят пред съда, напр. Павел или Петър?
2. Как можете да се подготвите за съда?

“НИЕ, СЪДЕБНИТЕ ЗАСЕДАТЕЛИ, СЧИТАМЕ ОБВИНЯЕМИЯ...”

Петък
29 септември

ИЗСЛЕДВАНЕ

Пс. 73:17; Дан. 7:9; 1Кор. 4:5

С две гуми

Събирането на доказателства за съдебен процес, особено за такъв, в който може да се стигне до смъртно наказание, може да отнеме месеци, дори години. Животът бива нарушен или забавен. Външните хора започват да спекулират. Семейства се тревожат. Изчерпват се ресурси. За тези, които знаят къде стоят - за тези с първокласни адвокати и с истината на тяхна страна, процесът и присъдата ще бъдат облекчение. Месеци на агонизиращо очакване ще приключат, обвинителите ще бъдат смълчани и ще започне новият живот. Не е чудно тогава, че Библията завършва с обещанието, че съдът ще дойде скоро: “Наистина идва скоро. Амин! Ела, Господи Исусе!” (Откр. 22:20).

А защо не?

● Посетете съдебна зала или гледайте съдебен процес по телевизията. Как биха се променили протоколите на делото, ако защитникът беше син или дъщеря на съдията? Как би се променила вашата гледна точка за съда, ако знаехте, че вашата майка или баща са натоварени с решението?

● Напишете и изпълнете кратка пиеса, която изправя Бог и/или Йов прег съд. Единственият свидетел на разположение и свидетелства са тези, които намираме в книгата Йов.

● Нарисувайте, скицирайте, направете скулптура и представете нагледно Даниил 7:9,10. Отбележете разликите между отделните творби и намерете място, където да ги изложите в църквата си или в обществото.

● Използвайте статистика от интернет или исторически книги, за да създадете времева линия, която да отбелязва основните войни, природни бедствия, катастрофи и др. Помислете над тези въпроси: Историята циклична ли е? Или живеем в уникално време?

● Прочетете във вестник/новинарско списание истории за престъпления, престъпници, и др. Прочетете Пс. 73:1-17. Сравнете образите на разрушение по новините с вашите картини на Даниил 7:9,10 или със светилището в църквата ви. Едното измества ли другото, както обещава Пс. 73:17? За буквално светилище ли говори Давид тук? Къде намирате прибежище, когато сте обезкуражени?

● Прочетете и помислете за цитата на Хенри У. Лонгфелоу: “Ако можем да прочетем тайната история на нашите врагове, в живота на всеки един ще можем да намерим достатъчно мъка и страдание, за да обезоръжим всяка враждебност”. След като прочетете 1Кор. 4:5, помислете за тези, които са ви врагове в живота. Потърсете някои практични начини да “обезоръжите враждебността”, като ги разберете дори само малко по-добре.

● Парафразируйте Пс. 73:1-17 за своя живот.

Полезни връзки

"Божият съд", театрална пиеса от Ели Визел
Константин Кавафи, "Очакването на варварите"
<http://users.hol.gr/~barbanis/cavafy/barbarians.html>
Юджин Питърсън, "Обратен гръм: Откровението на Йоан и молитвеното въображение"